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Sažetak 

Ovaj prilog istražuje koncept multikulturalizma kao teorijski konstrukt, javnu politiku 
i svakodnevnu praksu te analizira njegovu ulogu u integraciji migranata. Razmatra 
različite dimenzije multikulturalizma u sociološkoj teoriji, uključujući kozmopoliti-
zam, interaktivni pluralizam i fragmentirani pluralizam, i njihove učinke na integraciju 
migranata. U prilogu se također propituje primjena multikulturalizma kroz politike i 
programe te kritike ovog pristupa, naglašavajući važnost ravnoteže između kulturne 
raznolikosti i društvene kohezije. Naposljetku, zaključuje se da liberalno-egalitarni 
pristup multikulturalizmu može biti korisna smjernica za uspješnu integraciju, ali ističe 
potrebu za holističkim i kritičkim pristupom u razmatranju stvarnih društvenih dina-
mika i konteksta. 

Ključne riječi: multikulturalizam, migracije, integracija, migranti, liberalni pristup. 

 

A. UVOD 

 

U suvremenom globaliziranom društvu, pitanja migracija i integracije mi-
granata postaju sve značajnija, dok koncept multikulturalizma zauzima klju-
čnu poziciju u razumijevanju ovih složenih fenomena. Multikulturalizam je 
teško jednoznačno definirati, jer obuhvaća raznolik spektar teorijskih okvira, 

 
* Roman Šimunović, univ. bacc. soc. et univ. bacc. phil. 
E-mail: romansimunovic21@gmail.com 



ROMAN ŠIMUNOVIĆ: Sociopolitičke perspektive integracije migranata –  
multikulturalizam u teoriji i praksi 

336 
 

javnih politika i svakodnevnih praksi koje promiču kulturnu raznolikost i pri-
hvaćanje pluralizma. Ovaj prilog nastoji detaljno istražiti različite aspekte mul-
tikulturalizma, kako u teorijskom, tako i u praktičnom smislu, te analizirati 
njegovu ulogu u procesu integracije migranata.  

Kako bismo razumjeli multikulturalizam u kontekstu migracija, bitno je 
razlikovati njegove različite dimenzije. Prema Kivistu i Faistu,1 multikulturali-
zam možemo promatrati kao teorijski konstrukt, javnu politiku i svakodnevnu 
društvenu praksu. Dok se u teoriji bavi promicanjem kulturne raznolikosti, u 
javnoj politici teži stvaranju okružja koje podržava održavanje te raznolikosti. 
U svakodnevnoj praksi, multikulturalizam se manifestira kroz interakcije i su-
život različitih kultura. U sociološkoj teoriji, različiti pristupi multikulturali-
zmu nude dublje uvide u različite aspekte ove kompleksne ideje. Hartmann i 
Gerteis2 razlikuju tri idealna tipa multikulturalizma na temelju dvije sociološke 
dimenzije: društvene osnove za udruživanje te kulturne osnove za koheziju. 
Ovi tipovi, kao što su kozmopolitizam, interaktivni pluralizam i fragmentirani 
pluralizam, nude različite perspektive na integraciju migranata i održavanje 
kulturne raznolikosti. Kozmopolitizam se temelji na ideji da su ljudi građani 
svijeta i da bi njihovi identiteti i pripadnosti trebali prevladati nacionalne gra-
nice. Ova perspektiva naglašava univerzalne vrijednosti3 i neotuđiva čovje-
kova prava4 potičući otvorenost prema različitostima. Kritike 

 
1 Vidi KIVISTO, P., FAIST, T., Beyond a Border: The Causes and Consequences of Contemporary Immigra-
tion, SAGE, Pine Forge Press, London, 2010. 
2 HARTMANN, D., GERTEIS, J., Dealing with Diversity: Mapping Multiculturalism in Sociologi-
cal Terms, Sociological Theory, Vol. 23, br. 2, 2005., str. 219. 
3 UNIVERSAL DECLARATION OF HUMAN RIGHTS (1948) 217 A (III). Hrvatski prijevod vidi u 
ODLUCI O OBJAVI OPĆE DEKLARACIJE O LJUDSKIM PRAVIMA, Narodne novine – Međunarodni 
ugovori br. 12/09. (u nastavku: Opća deklaracija). 
4 U kozmopolitskom smislu, univerzalne vrijednosti i prava se odnose na tu urođenu vrijednost 
dostojanstva te jednakih i neotuđivih prava svih ljudi (vidi Preambulu i članak 1. OPĆE DEKLA-

RACIJE). Također, odnose se i na pravo svakog čovjeka na socijalnu sigurnost i „na ostvarenje 
ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava neophodnih za njegovo dostojanstvo i slobodan raz-
voj njegove osobnosti putem državnih napora i međunarodne suradnje te u skladu s organiza-
cijom i mogućnostima svake pojedine države“ (Vidi OPĆA DEKLARACIJA, članak 22.) Ta neo-
tuđiva prava svakog čovjeka koje 'propisuje' Opća deklaracija o ljudskim pravima su duboko 
ukorijenjena u filozofskoj tradiciji engleskog filozofa John Lockea i njegovog koncepta priro-
dnog prava, vidi Cranston, M., What are human rights?, Taplinger Publishing Co., Inc., New 
York, 1973., str. 87. U raspravi o prirodnom pravu od posebne je važnosti bio nizozemski 
pravnik i pisac Hugo Grotius koji je smatrao da čovjek rođenjem stječe neotuđiva prava poput 
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kozmopolitizma često se odnose na nedostatak konkretnih mehanizama za 
ostvarivanje ove vizije u stvarnom svijetu te na mogućnost da se prihvaćanje 
raznolikosti doživljava kao površinsko i nepraktično u društvima s dubokim 
kulturnim podjelama. Zatim, interaktivni pluralizam ističe važnost interakcije 
između različitih kultura u stvaranju zajedničkog identiteta i društvene kohe-
zije. Ona promiče dijalog, međusobno učenje i suradnju između različitih 
grupa. Međutim, kritičari ovog pristupa ukazuju na potencijalnu opasnost od 
asimilacije ili dominacije dominantne kulture te nedovoljnu zaštitu manjinskih 
identiteta i interesa. Posljednje, fragmentirani pluralizam prepoznaje fragmen-
taciju društva na različite kulture i subkulture te zagovara autonomiju i samo-
upravljanje ovih grupa. Ona ističe važnost priznavanja i poštovanja različitih 
identiteta te se protivi ideji homogenizacije ili standardizacije kulture. Među-
tim, kritičari, posebno iz perspektive strukturalnog funkcionalizma, ističu da 
takav pristup može otežati ostvarivanje društvene kohezije te stvaranje zajed-
ničkih vrijednosti i normi koje su potrebne za funkcioniranje društva. 

U praksi, multikulturalizam se manifestira kroz različite politike i programe 
koje promiču integraciju migranata. Wieviorka5 razlikuje integrirani i dezinte-
grirani multikulturalizam, dok Kymlicka6 identificira tri obrasca multikultura-
lizma koji se primjenjuju na različite skupine unutar društva. Prvo, nova forma 
multikulturalnog državljanstva za starosjedilačke narode, poput Maora u No-
vom Zelandu, Aboridžina u Kanadi i Australiji, Američkih Indijanaca, Samija 
u Skandinaviji ili Inuita na Grenlandu, često uključuje devet politika koje po-
tiču njihovu autonomiju i priznavanje njihovih specifičnih identiteta. Drugo, 
novo oblikovanje autonomije i dijeljenja vlasti za podnacionalne nacionalne 
skupine, kao što su Baski i Katalonci u Španjolskoj, Flamanci i Valloni u Bel-
giji, Škoti i Velšani u Velikoj Britaniji, Quebecois u Kanadi, Nijemci u Južnom 
Tirolu, Šveđani u Finskoj i drugi, obično uključuje šest elemenata koji promiču 
priznavanje i zaštitu njihovih identiteta. Na kraju, nove forme multikultural-
nog državljanstva za imigrantske skupine mogu uključivati osam politika, kao 
što su ustavno, zakonodavno ili parlamentarno potvrđivanje 

 
prava na život i samoobranu, prava na slobodu, na vlasništvo i na roditeljski autoritet, vidi 
BOŽIČEVIĆ, V., Filozofija britanskog empirizma, Školska knjiga, Zagreb, 1996., str. 22–24. 
5 Vidi WIEVIORKA, M., Is Multiculturalism the solution? Ethnic and Racial Studies, Vol. 21, br. 5, 
1998., str. 881–910.  
6 Kymlicka, W., The Rise and Fall of Multiculturalism? New Debates on Inclusion and Accom-
modation in Diverse Societies. International Social Science Journal, Vol. 61, br. 199, 2010., str. 101. 
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multikulturalizma, uključivanje multikulturalizma u školske kurikulume, fi-
nanciranje organizacija etničkih skupina, potpora bilingvalnom obrazovanju 
te afirmativne akcije za ugrožene imigrantske skupine Analiza Multikulturali-
zma Policy Index-a (MCPI) od strane Bantinga i Kymlicke7 (2013) otkriva 
kako su mnoge države implementirale multikulturalističke politike, što poka-
zuje da multikulturalizam i dalje ostaje relevantan i prisutan unatoč izazovima 
s kojima se suočava. Rasprava o multikulturalizmu, socijalnoj državi8 i inte-
graciji migranata ne samo da nudi teorijske uvide, već postavlja i pitanja o 
primjeni tih ideja u praksi te o efektima integracije migranata u društva primi-
tka. Ova analiza doprinosi razumijevanju dinamike multikulturalizma u suvre-
menim društvima, ističući važnost kontinuirane evaluacije i prilagodbe poli-
tika kako bi se osigurala inkluzivnost, poštovanje različitosti i društvena ko-
hezija. Primjerice, što se tiče primjene multikulturalizma u Europi, ističe se 
jedan dokument od posebne važnosti na kojem se temelje svi daljnji ciljevi i 
strateška usmjerenja ka promociji i primjene multikulturalizma – White Paper 

 
7 Banting, K., Kymlicka, W., Is There Really a Retreat From Multiculturalism Policies? New 
Evidence From the Multiculturalism Policy Indeks, Comparative European Politics, Vol. 11, 2013., 
str. 577-598. 
8 Socijalna država jest, prema Miličiću, prirodan slijed „pravne države i vladavine prava te je 
njezino ostvarenje moguće smatrati uvjetom legitimiteta vlasti“, Cindori, S., Kuzelj, V., Reafir-
macija vrijednosti i redefinicija sadržaja socijalne države u novom stoljeću, u: Kuzelj, V., Kvar-
tuč, D., Cindori, S., Erent-Sunko, Z., Horvat Vuković, A., Lažnjak, J., Miloš, M., Petrović, T., 
Socijalna država kao temeljna vrijednost suvremene Republike Hrvatske, Udruga Pravnik, Zagreb, 2023., 
str. 76. Za primjer valja uzeti kako se ustavno Republika Hrvatska označava kao demokratska 
i socijalna država (Članak 1. stavak 1. Ustava Republike Hrvatske, Narodne novine br. 56/90, 
135/97, 8/98 – pročišćeni tekst, 113/00, 124/00 – pročišćeni tekst, 28/01, 41/01 – pročišćeni 
tekst, 55/01 – ispravak, 76/10, 85/10 – pročišćeni tekst, 5/14 – Odluka Ustavnog suda br. 
SuP-O-1/2014 od 14. siječnja 2014.). Temeljni elementi socijalne države su dužnost države na 
pravednu preraspodjelu narodnog dohotka te zajamčeno pravo na socijalnu skrb (ovo je 
shvaćeno u smislu uzdržavanja i socijalne pomoći potrebitima, zatim medicinske njege i smje-
štaja). Povezanost socijalne države i multikulturalizma može se uočiti u njihovim zajedničkim 
ciljevima: oba koncepta teže pravednijem društvu kroz prepoznavanje i uvažavanje različitih 
potreba i identiteta građana. Socijalna država osigurava ekonomsku i socijalnu sigurnost za sve, 
dok multikulturalizam promovira ravnopravnost i integraciju različitih kulturnih skupina unutar 
društva. Ova komplementarnost ukazuje na potrebu da država aktivno brine o socijalnim as-
pektima kao integralnom dijelu svoje strukture, što uključuje i multikulturalne politike koje o-
mogućuju inkluzivno i pravedno društvo, vidi Ravnić, A., Socijalna država i državna blagosta-
nja, Revija za socijalnu politiku, Vol. 3, br. 3, 1996., str. 239–250. 
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on Intercultural Dialogue “Living Together As Equals in Dignity”. Vijeće Europe9 
ističe primjerice sljedeće važne odrednice te temelje na kojima će počivati ra-
zne politike te prakse multikulturalizma. Primjena multikulturalizma u praksi 
u Europi pokazuje se kao izazov radi kompleksnosti i kontekstualne osjetlji-
vosti identiteta.10 U prošlosti, multikulturalizam je bio povezan s politikama 
koje su težile prepoznavanju i poštovanju različitih etničkih i kulturnih grupa 
unutar društva, što je često rezultiralo izolacijom i separacijom tih grupa od 
većinskog društva.11 Međutim, takvi pristupi su postavili pitanje o očuvanju 
individualnih prava i ljudskog dostojanstva unutar tih manjinskih grupa, po-
sebno kada su u pitanju ženska prava.  

 

B. PRIMJENA MULTIKULTURALIZMA 
 

Jedan od glavnih izazova u primjeni politika temeljenima na multikultura-
lizmu jest postizanje ravnoteže između priznavanja kulturne raznolikosti i o-
čuvanja društvene kohezije. Integracija migranata zahtijeva ne samo poštova-
nje njihovih kulturnih identiteta, već i poticanje njihove aktivne participacije 
u društvenom, ekonomskom i političkom životu. U praksi to može uključivati 
različite mjere, poput prilagodbe obrazovnog sustava, poticanja zapošljavanja 
među migrantima, promicanja međukulturalnog dijaloga i suradnje te osigu-
ranja pristupa socijalnim uslugama i pravima za sve članove društva.12 Heath 
i Demireva to oprimjeruju na britanskom modelu multikulturalističke politike 
koji umjesto odvajanja školskih programa za određene etničke ili vjerske 
grupe prakticira da se obrazovnim ustanovama daju preporuke o postupanju 
s rasnom, etničkom i religijskom raznolikošću. Ova prilagodljivost manifestira 
se kroz primjenu izuzeća u određenim situacijama, kao što je dopuštenje no-
šenja turbana u radnom okruženju ili prilikom vožnje motocikla, posebno za 
pripadnike Sikha. Također, dopuštena su izuzeća u korist konzumacije halal i 

 
9 Vidi COUNCIL OF EUROPE, White Paper on Intercultural Dialogue: „Living Together As Equ-
als in Dignity“. Launched by the Council of Europe Ministers of Foreign Affairs at their 118th 
Ministerial Session. Strasbourg, 2008. 
10 Ibid., str. 18. 
11 Ibid., str. 19. 
12 Heath, A., Demireva, N., Has Multiculturalism Failed in Britain?, Ethnic and Racial 
Studies, Vol. 37, br. 1, 2014., str. 165 i 167. 
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košer hrane kako bi se poštivale prehrambene potrebe različitih vjerskih zaje-
dnica. Osim toga, osim kršćanskoj pravima, drugim religijama i vjerskim us-
tanovama omogućeno je osnivanje vjerskih škola, čime se pruža mogućnost 
da se obrazovanje prilagođava specifičnim vjerskim uvjerenjima i tradicijama. 
Važno je također uzeti u obzir kontekstualne razlike među migrantima kao 
heterogenim skupinama te prilagoditi politike integracije prema specifičnim 
potrebama i izazovima svakog društva.13 Neki će pristupi možda biti uspješniji 
u jednom kontekstu dok će drugi biti prikladniji u drugom.14 Ključno je ta-
kođer prepoznati da migranti nisu homogena skupina te da se njihove potrebe 
i aspiracije mogu znatno razlikovati. Stoga su politike integracije učinkovitije 
kada su prilagođene različitim podskupinama migranata, uzimajući u obzir nji-
hovu razinu obrazovanja, kulturnu pozadinu, socioekonomski status i druge 
relevantne čimbenike.15 Nadalje, važno je da politike integracije budu uskla-
đene s ciljevima socijalne države te da pružaju podršku svim članovima druš-
tva, uključujući i migrante, u ostvarivanju njihovih osnovnih prava i potreba. 
To uključuje razne socio-ekonomske aspekte koje Gregurović analizira kroz 
svoj rad poput utjecaja migranata na raspodjelu sredstava socijalne države koja 
se u radu pokazuje kao da nije korelat – naglo useljeništvo migranata ne utječe 
na socijalnu državu i njezino funkcioniranje.16 

U konačnici, uspješna integracija migranata zahtijeva sveobuhvatan pris-
tup koji kombinira elemente multikulturalizma, politike jednakosti, ekonom-
ske redistribucije i socijalne uključenosti. Prema Gregurović,17 važno je da ove 
politike budu temeljene na poštovanju ljudskih prava, jednakosti i pravde te 
da doprinose izgradnji inkluzivnih i održivih društava u kojima svaki pojedi-
nac može ostvariti svoj puni potencijal. Što se tiče recentnijih istraživanja o 
integraciji migranata u Hrvatskoj, u istraživanju o stavovima prema 

 
13 Gregurović, S. Multikulturalizam u europskom kontekstu: dosezi i nesuglasja. Migracijske i 
etničke teme, Vol. 32, br. 3, 2016., str. 369. 
14 Vidi Koopmans, R., Trade-offs between equality and difference: immigrant integration, mul-
ticulturalism and the welfare state in cross-national perspective, Journal of Ethnic and Migration 
Studies, Vol. 36, br. 1, 2010., str. 1–26. 
15 Vidi ibid. 
16 GREGUROVIĆ, Multikulturalizam u europskom kontekstu: dosezi i nesuglasja, str. 361–367. 
17 Ibid., str. 353–374. 
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migrantima provedenom među studentima Sveučilišta u Zadru, Šestan18 ot-
kriva važne aspekte integracije imigranata. Ispitanici su izrazili negativnije sta-
vove prema migrantima, pri čemu su muškarci pokazali veću sklonost takvim 
stavovima. Iznenađujuće, socijalni status, obrazovanje roditelja i percepcija 
budućeg socioekonomskog položaja nisu značajno utjecali na stavove prema 
imigrantima. Religioznost nije bila ključni faktor, osim u slučaju percepcije 
nerazdvojnosti vjere i nacionalnosti, što je rezultiralo negativnijim stavovima 
prema imigrantima. Također, ispitanici su iskazali veću socijalnu bliskost 
prema Hrvatima iz BiH nego prema imigrantima iz južnoazijskih zemalja. I-
ako neki rezultati nisu očekivani, istraživanje pruža važne uvide u stavove stu-
denata prema migrantima i njihove poveznice s religioznošću i sociodemo-
grafskim karakteristikama. 

 

C. KRITIKE MULTIKULTURALIZMA 
 

U globaliziranom društvu, multikulturalizam je postao ključni koncept u 
raspravama o društvenoj inkluziji i raznolikosti. Međutim, postao je ujedno i 
predmet brojnih kritika koje ističu njegove potencijalne nedostatke i izazove 
u primjeni. Kritike multikulturalizma naglašavaju kompleksnost njegove pri-
mjene, upozoravajući na mogućnost segregacije, nedostatka međusobnog ra-
zumijevanja te ugrožavanja prava pojedinaca unutar manjinskih zajednica. 
Stoga je važno detaljno istražiti i analizirati ove kritike kako bismo bolje razu-
mjeli dinamiku multikulturalizma i njegov utjecaj na suvremeno društvo. U 
suvremenom kontekstu, primjena multikulturalizma nije jednostavna niti jed-
noznačna. Ona se preklapa s drugim, ponajviše sociološki-orijentiranim pris-
tupima, poput asimilacije i interkulturnog dijaloga. Primjerice, Saroj Kumar19 
iznosi sljedeće kritike multikulturalizma, pristupajući više s makro aspekta, ne 
isključujući iz vida i mikro aspekte koje iznosi.  

 
18 Vidi Šestan, I., Stavovi studenata Sveučilišta u Zadru prema imigrantima: utjecaj socijalnog statusa i 
religioznosti, Diplomski rad, Sveučilište u Zadru, 2024. 
https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:162:488623 [pristup: 17. svibnja 2024.]. 

19 Kumar, S., Multiculturalism and Its Critique, Golden Research Thoughts, Vol 1, br. 4, 2011., str. 
1–5. 
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Stvaranje nesigurnosti među građanima: davanje prednosti zajednicama 
nad državom stvara osjećaj nesigurnosti među građanima. Ovo može dovesti 
do smanjenja individualnih prava u korist kolektivnih normi i identiteta, što 
može suzbiti razvoj individualnog identiteta. Nadalje jest i nedostatak fleksi-
bilnosti u pristupu, kritičari ističu da identifikacija manjina i davanje posebnih 
prava može biti problematično jer manjine mogu podići pod kontekstualne 
promijene. Ono što se ovime želi reći jest da manjinske skupine nisu fiksne, 
minoritizacija (od minorities) je proces stvaranja manjinskih grupa koji nije sta-
lan ili stabilan. To znači da ono što se smatra manjinom može se mijenjati s 
vremenom, ovisno o političkim i društvenim okolnostima. Manjine se pojav-
ljuju i oblikuju prema specifičnim političkim i društvenim uvjetima. Ovo su-
gerira da identitet manjine nije inherentan, već se razvija i mijenja s promje-
nom konteksta. Kada se manjinama daju posebna prava na temelju njihovog 
trenutnog statusa, to može biti problematično jer ta prava postaju rigidna i ne 
odgovaraju na promjene u identitetima i potrebama manjina kroz vrijeme. Za-
jednice nisu stabilne i nepromjenjive formacije. One prolaze kroz promjene 
povezane s kontekstom, što znači da politika koja tretira manjine kao fiksne i 
nepromjenjive može biti neadekvatna i neučinkovita. tradicionalne elite unu-
tar zajednice mogu zloupotrijebiti posebna prava koja su te zajednice stekle u 
svoju korist. Kako se ovo odražava na socijalni kontekst? Primjerice, umjesto 
da koriste kvote za zapošljavanje ili druge politike koje bi osigurale jednak 
pristup zaposlenju svim članovima zajednice, elite unutar manjinske zajednice 
možda će favorizirati svoje članove za poslove ili poslovne prilike, ostavljajući 
ostatak zajednice zakinutim. Zatim, još jedan izazov koji Kumar20 ističe jest 
očuvanje diskriminacije unutar zajednica – postoji zabrinutost da multikultu-
ralizam može održavati diskriminaciju unutar kulturnih grupa, posebno prema 
ranjivim grupama kao što su žene, LGBT+ zajednica i djeca. Kritičari upozo-
ravaju i na opasnost od fragmentacije društva i narušavanja nacionalnog je-
dinstva uslijed naglaska na etničkim identitetima i politikama multikulturali-
zma. Naposljetku, kako ističe Kumar21 postoji i nacionalistički odgovor koji 
se manifestira kroz strah od nacionalističkih reakcija na multikulturalne poli-
tike. Takve reakcije mogu uključivati anti-imigrantsku retoriku ili ekstremne 
političke grupacije poput KKK (Ku-Klux-Klan). Primjer slične dinamike 

 
20 Vidi ibid. 
21 Vidi ibid. 
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vidljiv je i u Republici Hrvatskoj, gdje je problem asimilacije i primjene mul-
tikulturalizma u kontekstu srpsko-hrvatskih odnosa dodatno poticao nacio-
nalizam, posebno u vezi s pitanjem upotrebe ćirilice i/ili latinice u obrazov-
nom sustavu, što je dodatno potpirilo nacionalističke osjećaje i uzurpiralo na-
rod. U takvim situacijama, multikulturalne politike se mogu doživjeti kao pri-
jetnja nacionalnom identitetu i kulturi jedne grupe, što dovodi do otpora i 
sukoba. Osim toga, teškoće u sprovođenju multikulturalnih politika mogu na-
stati i zbog nedostatka jasne strategije ili nedovoljne inkluzivnosti predstav-
nika svih relevantnih zajednica, uključujući manjinske skupine, marginalizi-
rane članove društva te stručnjake s različitim perspektivama kako bi se osi-
gurala adekvatna zastupljenost svih interesa i potreba u procesu donošenja 
odluka. Ova situacija naglašava važnost pažljive analize i prilagođavanja mul-
tikulturalnih politika konkretnim društvenim, kulturnim i političkim konteks-
tima. Dijalog, inkluzija i poštovanje različitosti mogu biti ključni u izgradnji 
harmoničnijeg društva, ali je potrebno raditi na nadilaženju prepreka i negati-
vnih reakcija koje takve politike mogu izazvati. 

U praksi, multikulturalizam u Europi zahtijeva balansiranje između pošto-
vanja kulturne raznolikosti i osiguranja integracije i socijalne kohezije. To po-
drazumijeva promicanje međukulturnog dijaloga koji omogućuje stalno prila-
gođavanje i balansiranje identiteta, bez obeshrabrivanja pojedinaca da se inte-
griraju u veće društvo. Važno je da multikulturalizam bude prožet dijalogom 
koji poštuje jednakost dostojanstva i promiče međusobno razumijevanje, te 
da se istovremeno osiguraju prava pojedinaca unutar svih kulturnih grupa. S 
obzirom na različite perspektive i argumente iznesene u istraživanjima, klju-
čno je preispitati kako se ovi koncepti mogu primijeniti u stvarnim društvenim 
okolnostima i koje su najbolje strategije za integraciju migranata. 

 

D. ZAKLJUČAK 
 

Na temelju detaljne analize i istraživanja o multikulturalizmu, socijalnoj 
državi i integraciji migranata, sugeriramo da liberalno-egalitarna verzija multi-
kulturalizma može pružiti korisne smjernice za uspješnu integraciju migranata 
u društvo. Ovaj pristup promiče politike koje istovremeno priznaju i cijene 
kulturnu raznolikost, teže socijalnoj pravdi i jednakosti, te podržavaju 
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socijalnu uključenost svih građana, bez obzira na njihovu etničku ili kulturnu 
pripadnost. Umjesto forsiranja asimilacije ili očuvanja kultura po svaku cijenu, 
liberalni multikulturalizam teži ravnoteži između priznavanja različitosti i pro-
micanja zajedničkih vrijednosti i ciljeva društva. Ovaj pristup može se smatrati 
jednim od boljih puteva za postizanje integracije, no kao i sa svakim socijalnim 
fenomenom potrebno je pristupati ovakvim temama s oprezom te holistički, 
pluriperspektivno. Iako liberalno orijentirani multikulturalizam nudi važne 
principe inkluzije i jednakosti, može biti kritiziran zbog svoje težnje k apstrak-
tnim konceptima koji često ne uzimaju u obzir složenost stvarnih društvenih 
dinamika i konteksta – primjerice kozmopolitizam. Postoji opasnost da se u 
praksi previše naglasi kulturna raznolikost na račun zajedničkih te univerzal-
nih društvenih vrijednosti, što može dovesti do fragmentacije društva i sma-
njenja društvene kohezije. Stoga, iako liberalno orijentirani multikulturalizam 
predstavlja važan korak prema inkluzivnijem društvu, važno je imati kritički 
osvrt na njegove nedostatke i tražiti načine za poboljšanje kako bi se osiguralo 
da politike koje se provode odražavaju stvarne potrebe i izazove raznovrsnih 
društava. Ovo je osobito bitno u današnjem socijalnom kontekstu, jer se pa-
radoksalno s migracijama ljudi događaju mnogi ratovi poput onih na relaciji 
Rusija – Ukrajina, Israel – Hamas te mnogih drugih, možda ne toliko medijski 
popraćenih, ali koji su zasigurno utjecali na mnogobrojne politike multikultu-
ralizma te interkulturalnog dijaloga.  
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Socio-political Perspectives on Migrant Integration –  
Multiculturalism in Theory and Practice 

Roman Šimunović 

 

Summary 

This article investigates the concept of multiculturalism as a theoretical construct, public 
policy and everyday practice, and analyzes its role in the integration of migrants. It examines 
the different dimensions of multiculturalism in sociological theory, including cosmopolita-
nism, interactive pluralism and fragmented pluralism, and their effects on migrant integra-
tion. The article also examines the application of multiculturalism through policies and 
programs and critiques of this approach, stressing the importance of a balance between cul-
tural diversity and social cohesion. Lastly, it is concluded that a liberal-egalitarian approach 
to multiculturalism can be a useful guideline for successful integration, but highlights the 
need for a holistic and critical approach in considering real social dynamics and contexts. 

Keywords: multiculturalism, migrations, integration, migrants, liberal approach. 


